

建德上线“新安·弘德汇”

全省首创已故人员小微存款余额捐赠

本报讯 昨日，我市举行“新安·弘德汇”发布仪式，相关部门、驻建各银行机构、群众和家属代表等共同见证了“新安·弘德汇”上线。市领导程星火、刘国金、洛桑多吉、郑志华出席，并共同启动“新安·弘德汇”。

“新安·弘德汇”是我市在全国首创的已故人员小微银行存款在线捐赠场景，该场景可根据亲属的意愿，针对已故人员100元以下的小微银行存款开通一键捐赠通道，亲属通过在线签署《“新安·弘德汇”

捐赠书》，即可向市慈善总会捐赠。“新安·弘德汇”的受捐款项由市慈善总会统筹使用，主要用于困难群众的助医、助老、助学、助残等社会慈善事业，并定期向社会公布。“新安·弘德汇”也是“建德数智殡”迭代升级的重要子场景。

市委常委、宣传部部长程星火在致辞中指出，“新安·弘德汇”的启动，标志着我市又一项民生改革工程正式上线。家属现场捐赠，用爱心和善举彰显了孝悌美德、传承了优良家风、赓续

了精神血脉，是我市公民道德建设成果的生动缩影。要加大宣传力度，坚持公开透明，形成部门合力，继续在推动民政事业高质量发展的道路上携手共进、砥砺前行，为全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”贡献民政力量。

发布仪式上，市民政局介绍了“新安·弘德汇”的基本情况，4位家属代表捐赠了已故亲人在建德农商银行的小微银行存款余额，并获得捐赠证书。
(记者 朱海玲)

挖掘“中国好人”精神富矿 推动全域文明建设

本报讯 日前，我市在新时代文明实践中心召开学习宣传贯彻习近平总书记给“中国好人”李培生、胡晓春重要回信精神座谈会。

座谈会上，相关部门单位、道德模范、各级好人代表以及志愿服务组织代表集中学习了中央宣传部、中央文明办《学习宣传

贯彻习近平总书记给“中国好人”李培生、胡晓春重要回信精神》，领会感悟“中国好人”的精神品质，交流探讨如何更好地结合自身工作，发挥榜样作用，培育和挖掘好人，带动更多的人争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员。

会议指出，要学习宣传并深

入挖掘“中国好人”的精神富矿；要学深悟透，充分理解把握回信的深刻内涵和重要意义；要争当表率，努力在不同岗位奉献自己的光和热，积极推动全域文明建设。

(记者 郑雪纯)

巩固深化全国文明城市建设

我市新增6家省级乡村博物馆

本报讯 近日，省文物局公布了浙江省第二批乡村博物馆名单，我市6家博物馆榜上有名，加上此前第一批认定的浙江大学西迁建德办学旧址展示馆，目前我市共有7家省级乡村博物馆。

据了解，我市新入选的6家省级乡村博物馆分别是千鹤妇女精神教育基地、潘村村民俗文化展陈馆、江家厅、童家祠堂、寿南暴动馆、连三进民俗文化馆，

其中大慈岩镇李村村本批次共有寿南暴动馆和连三进民俗文化馆2家博物馆入选。这些省级乡村博物馆依托乡土文化、红色根脉、民俗风情等，主题突出、特色鲜明，走出了具有建德特色的乡村博物馆建设之路。

建设乡村博物馆是留住“乡愁”、留住“根”的有益探索，既是保护和传承乡土文化根脉、加强农村公共文化建设的重要渠道，

也是助力乡村振兴、促进文旅深度融合的绝佳路径，更是缩小城乡差距、追求共同富裕的积极尝试。市博物馆负责人表示，下一步，将按照认定中专家提出的相关意见进行进一步完善。明年、后年还将有计划推进一批场馆的建设，确保我市乡村博物馆工作再上新台阶。

(记者 江涛)

传统木兰拳 赛场展风采

9月18日，市第八届老年人健身运动会木兰拳（械）比赛活动在市体育馆举行。来自全市乡镇（街道）的10支代表队共100多名选手分别参加拳、剑、扇等项目比赛，展示各自的技能水平和精神风貌。

(记者 宁文武)



主动上门服务 开展联合验收

本报讯 “真没想到会有这么多部门一起上门一次性验收项目事项，给我们带来很多便利，也让我们少了后顾之忧。近日，建德市维佳科技有限公司总经理吴雪芳高兴地对联合验收组说道。

据了解，我市社会投资“联合验收”一件事改革由市审管办、市委改革办和市住建局牵头，于今年4月开始实行，截至目前已累计完成7个社会投资项目的验收。该项改革通过事项梳理、流

程优化、材料精简、数据共享、部门联动，实现一体化服务和“验收即确权”，从而增强企业获得感和满意度。

此次被联合验收的对象——市维佳科技有限公司位于更楼街道后塘工业功能区，新建厂房用地6.9亩，总投资1590万元，主要生产经营轴承等汽车构配件，项目于上半年完成基本建设。联合验收组主动对接属地街道及业主单位，按照社会投资联合验收

方案，召集各主管部门，集中上门服务，一次性地将企业的规划核实、土地复核验收、不动产登记、人防、绿化、消防、竣工及特种设备等事项进行验收，并当场提出验收意见，减少了企业在部门之间来回奔波的麻烦。

(通讯员 洪浪)

**打造七星级
政务服务★**

本报讯 今年以来，市纪委监委以公权力监督数字化改革为契机，强化对公安领域公权力监督，以公安执法大数据监督平台的“线上预警”信息配合线下核查结果，有效推进了清廉公安建设。

日前，市纪委监委针对我市机动车驾照“黄牛”违章代扣分形成“黑色产业链”现象，盯紧公安执法领域公权力运行，通过公安执法大数据监督平台，对交警执法行为进行实时记录、分析、监督和处置，将线上预警信息变为“监督探头”，经线下查证核实后，向市公安局交警大队发出监察建议书，有效提高了监督质效。

截至目前，通过建德公安执法大数据监督平台窗口人员违规处理交通违法行为、交通违法信息修改、执法安全、车辆安全质量检测等四大类监督模块，已累计生成红色预警问题168条、黄色预警问题1371条，其中查实红色预警问题140条，问责7人，推进交警执法领域专项治理2个，数字赋能强化公安执法领域公权力监督初显成效。

市纪委监委有关负责人表示，下一步，将持续迭代监督规则模型，不断擦亮“监督探头”，推动完善领域性制度机制，更好营造公安系统规范执法、公正执法的氛围，着力提升人民群众的幸福感和满意度。

(记者 朱艳)



打造共富航空产业园 探索共同富裕新模式

本报讯 近日，位于建德经济开发区（航空小镇）卜家蓬区块的移民航空产业园即将完工。

在移民航空产业园项目施工现场，一幢幢现代化的建筑拔地而起，研发楼、食堂、厂房等建筑整齐分布，现场正开展路面浇筑和管道铺设等作业，以及场地清理、室内消防工程施工等，预计整个工程将于今年11月底竣工。这座占地47亩、建筑面积3.8万平方米、总投资约1.5亿元的移民航空产业园，是我市做大做强航空产业的一大平台，也为我市60多个移民村发展壮大村集体经济、促进村民增收致富开辟了新的路径。

据建德经济开发区规划建设局负责人介绍，移民航空产业园是由市民政局和建德经济开发区（航空小镇）分别以80%和20%的比例出资建设的产业配套项目，待项目竣工验收及移交投用后，移民航空产业园将立足于打造招商引资及创新创业平台，吸引中小企业入驻，做好小微企业的孵化。届时，移民村将通过厂房租赁、收取租金等方式收回成本、获得收益。

该负责人表示，相较于直接发放移民补助资金给村民，这种以移民资金入股投资建设产业园的做法，借助通航平台优势，实施产业配套项目，通过收租分红的方式更能为移民村带来持久经济效益，实现村集体经济和村民收入稳定增长，增强村级“造血”功能，提升移民的获得感和幸福感。
(记者 陈海燕)

走向共同富裕